



## Иерарх Сербского Патриархата посетил Русскую Православную Церковь



По благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с 30 июля по 4 августа 2019 года в Москве находился иерарх Сербской Православной Церкви епископ Славонско-Пакрацкий Иоанн.

В ходе пребывания в российской столице владыка Иоанн принял участие в торжествах, посвященных дню памяти пророка Илии, которые прошли 2 августа 2019 года в центре Москвы. В этот день отмечалась 89-я годовщина создания Воздушно-десантных войск, небесным покровителем которых считается пророк Илия.

Божественную литургию в храме пророка Божия Илии на бывшем Новгородском подворье, что в Китай-городе, совершил управляющий Юго-Западным викариатством Московской городской

епархии епископ Дмитровский Феофилакт.

Его Преосвященству сослужили епископ Славонско-Пакрацкий Иоанн, и.о. благочинного Иверского округа, настоятель храма пророка Божия Илии на бывшем Новгородском подворье протоиерей Андрей Речицкий, настоятель Патриаршего подворья храмов в Зарядье протоиерей Вячеслав Шестаков, духовенство г. Москвы.

По окончании Литургии от Ильинского храма на Красную площадь проследовал крестный ход с участием представителей руководящего состава, военнослужащих и ветеранов ВДВ. На Лобном месте был совершен молебен.

Затем епископ Феофилакт поздравил участников торжеств с днем памяти пророка Илии и 89-й годовщиной создания Воздушно-десантных войск.

4 августа епископ Славонско-Пакрацкий Иоанн посетил Рыбинскую епархию, где принял участие в VI Всероссийском фестивале культуры и искусства имени святого праведного воина Феодора Ушакова. Мероприятие прошло в селе Хопылево Ярославской области.

Праздник начался с Божественной литургии в храме Богоявления на Острове, где был крещен будущий флотоводец. Богослужение в день памяти праведного воина Феодора Ушакова совершил митрополит Ярославский и Ростовский Пантелеимон в сослужении епископа Пакрацко-Славонского Иоанна, епископа Рыбинского и Даниловского Вениамина, епископа Некрасовского Бориса и клириков Ярославской и Рыбинской епархий Ярославской митрополии.

В храм был принесен ковчег с мощами апостола Андрея Первозванного. Эта святыня вместе с другими святыми мощами была доставлена в Спасо-Преображенский собор г. Рыбинска 2 августа.

По завершении Литургии состоялся крестный ход к берегу Волги, где находится памятник юному Федору Ушакову и его дяде — преподобному Федору Санаксарскому. Рядом с памятником митрополит Пантелеимон освятил поклонный крест, который впоследствии будет установлен на Богоявленском острове — месте, где стоял древний Богоявленский монастырь. Остров располагается на середине Волги, напротив хопылевского берега.

«Освященный крест будет стоять на острове и напоминать всем, что это монастырская земля, которую видел в детстве и на которой неоднократно бывал и сам святой праведный воин Федор Ушаков», — сказал епископ Рыбинский Вениамин.

Епископ Пакрацко-Славонский Иоанн передал в дар митрополиту Пантелеимону икону святителя

Василия Острожского, чьи мощи пребывают в Черногории.

Затем состоялось торжественное открытие фестиваля. Гостей праздника приветствовали митрополит Ярославский и Ростовский Пантелеимон, председатель правительства области Д.А. Степаненко, епископ Пакрацко-Славонский Иоанн, епископ Рыбинский и Даниловский Вениамин, мэр г. Рыбинска Д.В. Добряков, настоятельница Введенского Толгского монастыря игуменья Варвара (Третьяк).

Фестиваль собрал участников из разных регионов России и других стран. Гостями фестиваля стали историки, краеведы, деятели искусства и культуры. Гости смогли принять участие в исторической реконструкции «Хопылевские гулянья», которая воссоздает страницы детства русского флотоводца, познакомиться с выставкой «От гардемарина до непобедимого адмирала». На поле рядом с храмом Богоявления на Острове были организованы художественные мастер-классы, работа «Школы юнг», где можно было поучиться обращаться с такелажом и подавать морские сигналы.

В рамках фестиваля для гостей прозвучали русские народные композиции в исполнении оркестра русских народных инструментов «Струны Руси» (Ярославль), была организована концертная программа творческого объединения детских и юношеских хоров «Соколята» (Рыбинск) и других коллективов Рыбинска и Рыбинского района.

*По материалам сайтов **Иверского благочиния в Москве, Ярославской митрополии и Рыбинской епархии** /*

*Служба коммуникации ОВЦС*